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платформи та широкому вибору інструментів, створення навчальних матеріалів стає 

процесом, що надихає, захоплює та сприяє ефективнішому засвоєнню знань шляхом 

зорового сприйняття інформації. Таким чином, інтеграція Canva в освітній процес є 

важливим кроком до сучасного, креативного й результативного навчання. 
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Особливу категорію дітей, які потребують допомоги і підтримки, корекційно-

навчальної та виховної роботи з боку не тільки батьків і вихователів, а й логопедів, 

корекційних педагогів, психологів та інших фахівців, складають діти з порушеннями 

мовлення. У виборі методів корекції мовлення слід звертати увагу на їх порушення 

пізнавального і психічного розвитку, складнощі в оволодінні інструкціями та 

спрямовувати дітей на ненав’язливе вправляння у розвитку зв’язного мовлення у ході 

виховних заходів з ними. Сучасна класифікація методів корекції випливає з логіки 

цілісного педагогічного процесу, необхідності безпосередньої організації всіх видів 

діяльності дітей. Великого значення у роботі з дітьми з ПМР надається й підбору 

нетрадиційних, не стандартних методів і форм роботи [1]. 

На думку М. Піщулки, ефективні методи корекції будуються на принципах народної 

педагогіки, презентуючи використання народної мудрості в роботі з дітьми. При цьому 

скарбниця нетрадиційних методів для дошкільників велика і різноманітна та може 

включати: 1) народно-педагогічні методи корекції словом рідної мови; 2) методи 

формування суспільної поведінки молоді (нагромадження життєвого досвіду); 3) ігрові 

методи; 4) методи стимулювання, заохочення і спонукання. Ігрова діяльність зберігає 

своє значення як необхідна умова розвитку інтелекту, психічних і мовленнєвих 

процесів, які забезпечують загалом гармонійний розвиток особистості. Для 

вдосконалення зв’язного мовлення таких дітей необхідно мотивувати до спілкування 

між собою. Саме у вербальному спілкуванні розвивається ініціативність користування 

вимовою, що сприяє збагаченню словникового запасу, граматично правильному 

оформленню своїх висловлювань і бажанню грати в колективі [2] При включенні до 

https://doi.org/10.55056/cte.928
https://doi.org/10.5281/zenodo.13924205
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заняття різних видів ігор та ігрових елементів засвоєння мовленнєвого матеріалу і 

навичок спілкування проходить значно краще. Під час таких занять з’являється інтерес 

дітей до завдань, бо не усвідомлюється навчальний характер гри [3].  

Також до технологій корекції у роботі з дітьми дошкільного віку, які мають 

порушення мовлення, на думку А. Наконечної, відносяться: aрт-терaпія, музикотерaпія, 

іпотерaпія, кaзкотерaпія, терапія театральним мистецтвом [4].  

Одним з найбільш поширених видів арт-терапiї y роботі з дошкільниками є 

iзотерапiя (малюнок, ліплення) – лікувальний вплив, корекція за допомогою 

образотворчої дiяльностi. У цілому, iзотерапiя спрямована на розвиток yяви, соціальних 

i вербальних навичок, дрібної моторики, уваги; крiм того, розвиваються навички 

правильного положення рyк i захоплення олiвця при малюваннi, адже саме це є 

підґрунтям для формування навичок письма [5]. 

Образотворча дiяльнiсть дає можливiсть дитинi вiдчyти i зрозyмiти самy себе; 

вiльно висловити дyмки та почyття, мрiї i надiї, а також звiльнитися вiд негативних 

переживань. Крім того ізотерапія створює позитивний емоційний настрій у групі, 

полегшує процес комунікації з однолітками, зміцнює культурну ідентичність дитини, 

розвиває почуття внутрішнього контролю, сприяє творчому самовираженню, розвитку 

уяви, естетичного досвіду та соціалізації дітей [1]. Використання iзотерапiї в роботi з 

дiтьми з ПМР забезпечує ефективне емоційне усвідомлення ситуацiї, надає їм (навiть y 

випадкy агресивного проявy) соцiально прийнятнi, достyпнi форми, полегшує процес 

комyнiкацiї для замкнених i сором’язливих дітей; дає можливість невербального 

контакту, сприяє подоланню комунікативних бар’єрів i психологічних захистів [5]. 

Н. Гавриш, відзначаючи цінність методу казкотерапії у навчанні дітей з 

порушеннями мовлення, вказує, що через таку фoрму рoбoти можна реалізовувати 

багатo навчальних, виховних, пізнавальних та рoзвивальних завдань. Діти повинні 

вміти рoзпoвідати як цілу казку, так і відтворювати її частини; використовувати її 

образну мову, передавати інтoнаційнo характер дійових осіб [6]. Під час читання казки, 

дитина чує граматично правильно побудовані речення – використання зворотів, 

узгодження частин мови між собою, поєднання слів та словосполучень. У казці 

використовується ряд образних висловлювань, які є зрозумілими та близькими дітям. 

Наприклад: «жили-були», «ясні зорі», «лисичка-сестричка», «вовчик-братик», «горя не 

знали», «мороз тріщить», «зелен гай», «червоне сонце», «буря налетіла» тощо. У 

подальшому дитина буде намагатись відтворити все це у власному мовленні. 

Казкотерапія дає можливість для розвитку творчих здібностей та уяви дітей з 

порушенням мовлення, формування у них вмінь аналізу і закріпленню набутих та 

автоматизованих мовленнєвих навичок. Крім того, казкотерапію як метод корекційно-

розвивального впливу, можна використовувати на всіх етапах роботи з дітьми з ПМР: 

під час створення ситуації заохочення, позитивного настрою дитини, комунікації; 

формування початкових навичок (артикуляційної моторики, розвитку дихання, голосу, 

дрібної моторики, номінативного словнику тощо); розвитку лексико-граматичної 

сторони мовлення, інтонаційно-виразного мовлення [1]. 

У дослідженні О. Борисенко, О. Ласточкіної наголошено на доцільності 

використання для дітей із мовленнєвими порушеннями й інших засобів фольклору, а не 

тільки казки. На їх думку, використовуючи у свoєму мовленні прислів’я і приказки, діти 

навчаються ясно, лаконічно, виразно вислoвлювати свoї думки і пoчуття, інтонаційно 
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забарвлюючи при цьому своє мовлення [5]. Відгадування і вигадування загадoк такoж 

впливає на різнобічний рoзвитoк дітей. У вигляді загадки в дітей розвивається чуйність 

до мoвлення, вони вчаться кoристуватися різними засобами, добирати потрібні слoва, 

поступово oпанoвуючи образною системою мовлення. Цікаві для дітей і скоромовки, 

які за своїм змістом, ритмікою навчають дошкільнят регулювати силу голосу, 

інтонаційну насиченість мовлення тощо. У скоромовках діти з ПМР не лише 

навчаються вимовляти важкі сполучення звуків; такі вправи сприяють формуванню 

гарної дикції та інтонаційної виразності мовлення [1]. 

Імаготерапія – один з видів арттерапії, в основі якого лежить театралізація 

психокорекційного процесу. Комунікативні дії в театральній грі опосередковані через 

ігрову діяльність. Враховуючи, що основою театральної (образної) гри є уявна ситуація, 

очевидною стає також зв’язок уяви та емоцій. Не викликає сумніву, що розвиток емоцій 

і становлення їх тісно пов’язані з розвитком уяви і включенням її в структуру 

емоційного процесу. Театральна діяльність дозволить дитині вивільнити свої емоції, та 

допоможе, в подальшому, регулювати поведінку [1]. 

За ствердженням А. Наконечної, застосування методу музикотерапії у корекційній 

роботі з дітьми з ПМР від час музично-ігрових занять має на меті стимулювання 

розумового і фізичного розвитку дитини [4]. Руховa активність під музику підсилює 

обмін речовин в організмі, підвищує зaгaльний тонус, покращує діяльність серцево-

судинної системи, регулює нервову діяльність, розвиває силові можливості дітей. За 

допомогою використання методу кінезіотерапії у вихованні дітей з ПМР здійснюється 

корекція порушень емоційно-особистісної та мовленнєвої сфери дошкільнят. Цей вид 

арт-терапії заснований на зв’язку музики і руху та включає в себе: танцювальну 

терапію, хореотерапію, корекційну ритміку (логоритміку, фонетичну ритміку), 

психогімнастику [1]. 

Пісочна терапія – один із видів ізотерапії, що здійснює лікувальний вплив на дітей 

з порушеннями за допомогою піску. Основний її принцип полягає у використанні піску, 

води і спеціальних атрибутів (дерев’яного ящика чітко визначеного розміру, пісочниці 

і дрібних іграшок). У ході гри з піском у дітей з ПМР активізуються самозцілюючі 

резерви психіки, які виявляються за певних умов у процесі терапії. Пісок поглинає 

негативну психічну енергію дитини, стабілізує її емоційний стан і гармонізує 

психоемоційне самопочуття дитини. Ефективність корекційної роботи з дітьми з ПМР, 

гармонійний розвиток кожної дитячої особистості багато в чому залежить від творчого 

співробітництва вчителя-логопеда з батьками, від уміло налагоджених професійних та 

особистісних відносин між ними, чіткого та у свідомого розуміння поставлених 

освітніх, виховних і корекційно-розвивальних завдань [1]. 

Організація роботи з родиною дитини з ПМР має вестися за такими напрямами: 

1) інформаційний: ознайомлення з результатами психолого-педагогічного, 

логопедичного обстеження; ознайомлення з віковими особливостями нервово-

психічного розвитку, етапами становлення мовлення дитини з ПМР; ознайомлення з 

методами корекційно-розвивального впливу (традиційними і нетрадиційними); 

2) навчально-виховний напрям: залучення батьків до активної участі в 

корекційному процесі з подолання порушень мовлення у дитини; навчання батьків 

прийомам корекційно-розвивальної роботи з дитиною; формування у батьків і дітей 

уявлень про готовність до навчання в школі [5]. 
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До здійснення поставлених завдань можуть привести використання і традиційних 

(батьківські збори, відвідування фронтальних та індивідуальних занять, консультації, 

бесіди та ін.), і нетрадиційних (створення сімейного клубу, проведення сімейних свят) 

форм роботи. Підбір правильних форм та методів роботи з батьками допоможе 

здійснити мовленнєву підготовку дитини з ПМР до школи, підвищити рівень знань 

батьків, покращити стосунки з батьками вихованців. Ізотерапія дає позитивні 

результати в оздоровчій та корекційній роботі з дітьми з мовленнєвими вадами. У 

багатьох випадках ізотерапія виконує психотерапевтичну функцію, допомагаючи 

дитині впоратися зі своїми психологічними проблемами; є засобом її сенсорного 

розвитку, розкриття її творчого потенціалу [1]. Для дітей з порушеннями 

міжособистісного спілкування корисним є спільне малювання на великому аркуші. При 

цьому тема повинна бути широкою, щоб кожна дитина могла зобразити щось улюблене 

та цікаве. 
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